

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

La fiesta de los niños

SU CELEBRACIÓN

El Ayuntamiento, en su última sesión, ha acordado que se incluya en el programa de festejos la celebración de la Fiesta Escolar para el reparto de premios a los niños de las escuelas nacionales de este término municipal.

Esta petición nos permitimos hacer al señor Clemens Illan, y en nombre de los niños, esperábamos la contestación del alcalde de Murcia.

Como el programa de festejos estaba aprobado sin haber sido incluida la celebración de la Fiesta Escolar, el señor Clemens creyó oportuno esperar la sesión municipal para que, puesto que en el ánimo de la mayor parte de los concejales estaba el llevar a cabo esta fiesta de los niños, la Corporación fuese la que decidiera sobre su celebración.

Y así ha ocurrido. El señor Clemens, atendiendo nuestras indicaciones, que eran el reflejo fiel de todo murciano y el deseo de cientos de cientos de niños, ha accedido a que se celebre el festival de cultura sin poner el menor obstáculo, cuando en la sesión del Concejo hubo de pedir el concejal señor Solís.

También es digno de notarse que, a diferencia de lo ocurrido en la sesión anterior, en que fue aprobado el programa de festejos, en esta última no hubo ni un solo concejal que pudiese el menor reparo. Antes al contrario, al apoyar la proposición del señor Solís, el señor Díaz Sánchez, todos asintieron a sus palabras en pró de la celebración del acto en que han de tomar parte niños y maestros.

Esta reacción en beneficio de la cohesión que se ha notado en el Municipio, orillando inclusive la fiebre actual de pequeñas economías que obsesionaron al señor Clemens, es un signo de acierto para toda labor positiva.

La escuela, la enseñanza, es la base mejor que ponerse puede para sustentar toda obra de progreso.

Ya lo saben los niños: la Fiesta Escolar, la fiesta de sus premios, la fiesta de sus recompensas por su aplicación y por su buena conducta en la escuela durante el año, se celebrará en el Teatro Romea, como siempre, con gran solemnidad.

Seguramente asistirán las autoridades y muchas y distinguidas personalidades; que todos tienen, todos tenemos, gran interés por los niños, porque sean buenos, porque sean aplicados.

Esta fiesta se celebrará cada año con mayor interés, dándole toda solemnidad, repartiéndose muchos más premios y ampliándose el número de los niños que hayan de recibirlos por sus mayores merecimientos.

Y los maestros, esos luchadores casi anónimos, cuya labor titánica en pró de la enseñanza de los niños es digna de todo elogio, ya saben que la fiesta escolar se celebra y que, seguramente, no faltará ningún año, perfeccionándose cada vez más en su organización para que los resultados no puedan ser contraproducentes.

Aprovechése de ese poderoso auxiliar como estímulo constante para los niños y como día de satisfacción para ellos que han de ver también premiados sus afanes y desvelos en el cumplimiento de su penosa obligación.

Otro de los festejos, también suprimido en el programa oficial, ha sido el del «Reparto de juguetes a los niños pobres».

Por un ruego generoso de nuestro querido director señor Jara Carrillo, EL LIBERAL, con la ayuda poderosa del comercio, de corporaciones y de muchas personalidades que contribuyeron a ello, se encarga de la celebración del simpático y caritativo festivo que llevará la alegría a multitud de niños pobres.

Muy en breve comenzará EL LIBERAL a ocuparse de la organización de este festivo.

Ramiro Pinazo

Los sucesos de Mazagán

(POR TELEGRAMA)

La información abierta

Madrid 14 (4 t.)

Canalejas ya ha recibido un gran caudal de información hecha por el diplomático señor Aguirre sobre los sucesos ocurridos en Mazagán.

Resulta que el cónsul de España ha procedido bien, siendo estropeado por las tropas francesas de Trípoli. No se refugió en la casa de Siosu para hacerse fuerte, porque la casa es

de un solo piso y es ligerísima y no podía constituir defensa alguna.

Además, si hubiera querido resistir a los franceses no se hubiera encerrado en Mazagán donde podía haber sido capturado, sino que hubiese huido al campo.

La casa de Siosu es casa donde va gente principal e influyente y ocurre que los franceses quieren dominarla.

Por eso han secuestrado a los criados.

El diplomático Aguirre espera tener más datos para enviar una información documentada.

De Rabat

(POR TELEGRAMA)

Llantey

Madrid 17 (2 t.)

Dicen de Rabat que se desmiente el que Llantey tenga el propósito de ir a Francia.

No puede ausentarse de Marruecos en estos momentos.

Los jaimistas

(POR TELEGRAMA)

Nuevo periódico

Madrid 17 (2 t.)

Se dice que hay gran marejada dentro del partido carlista.

Con la apertura de las Cortes coincidiría la aparición de un nuevo órgano tradicionalista que llevará por título *El Pensamiento Español*.

Este se asegura que cuenta con un capital cuantioso y con las firmas más valiosas del jaimismo.

Para toda publicidad extranjera en este periódico, diríjase a la AGENCIA HAVAS, 3 Place de la Bourse, París, y Puerta del Sol, 6, Madrid, y a todas las sucursales en el extranjero de esta Agencia.

CARTAGENA

Victima del trabajo

Triste desenlace tuvo ayer mañana la desgracia ocurrida al obrero Francisco Griguer López, que anteaño se cayó desde la cubierta del buque danés mercante «Panay» al fondo de la bodega del mismo.

Con todo el cuerpo magullado ingresó en el Hospital de Caridad donde desde un principio se vio la gravedad del desgraciado, habiendo estado asegurado un pronóstico de fatal redacción. Sin embargo todo el personal facultativo de aquella casa de Caridad con las fuerzas de sus conocimientos y con los recursos de la ciencia empezaron a trabajar con desmedido afán para ver de salvar de las garras de la muerte al infeliz Francisco.

A las cuatro de la madrugada entró aquel en la agencia, habiendo solicitado entonces la familia acompañar al paciente en sus últimos momentos: el Consejo de Administración de aquel establecimiento accedió gustoso a los deseos de aquella.

Por fin a las seis menos cuarto tras larga y penosa agonía, y atacado de agudos dolores, falleció, después de habersele administrado los últimos Sacramentos, Francisco Griguer López, rodeado de todo el personal facultativo, Hermanas de la Caridad y de su esposa e hijos.

Una vez más el trabajo ha hecho sucumbir a uno de sus hijos, que era muy querido y estimado de sus compañeros.

Esta mañana a las 11, le será practicada la autopsia al cadáver en el anfiteatro de Marina, por dos médicos de la Armada.

La víctima deja abandonados en la más espantosa miseria a su mujer y tres hijos de corta edad. Descansen en paz el infortunado obrero.

Varias noticias

Se encuentra enfermo don Emilio Reyes.

La Peña Benavente, del barrio de Perál, celebró el jueves en la noche su acostumbrado baile, al que asistió una selecta concurrencia.

Se halla mejorada de la grave dolencia que padecía, la señorita Remedios Pascual.

Ha marchado a Madrid, después de haber pasado en esta una temporada don Guillermo Barba.

El jueves a las nueve y media de la noche celebraron el Club Bienvenida y Casino Industrial de Los Molinos sus acostumbrados bailes.

Ha marchado a Los Alcázares, don Carlos Valdivieso.

Se encuentra restablecido de la enfermedad, don Ramón Martínez.

Ha salido para Nápoles el barítono cartagenero don Adolfo Serrano.

Desde el día 17 al 25 se celebrará en

la iglesia de Los Molinos un novenario al Corazón de María.

La mesa presidencial estará a cargo de las señoras y señoritas siguientes: Día 17, doña María Gauche, Margarita Sierra, María Angosto y Josefa Paez.

Día 18, doña Joaquina Riber, Carmen y Lola Campos y Carmen Fajardo.

Día 19, doña Concha Salazar, Juana Martínez, Amalia Pera y Conchita Martínez Illescas.

Día 20, doña Joaquina Cuarella, Paca y Carlota García, María Carrión y Amalia Roca.

Día 21, doña Rosario Salvá, Rosita García y Anita y Adela Benzal.

Día 22, doña Rufina Alarcón, Lola y Asunción Armijo y Gabriela Gómez.

Día 23, doña Clotilde Santamarina, Lola González, Emilia Más y Enriqueta Roca.

Día 24, doña Angeles Pagés, Angelita y Lola Pascual, Isabelita Ojeda y María Gutiérrez.

Día 25, doña Dolores Colomer, Consuelo Colomer, Luisa Martí, Luisa Paez y Carmen Ferrer.

El día 25, último día del novenario, se celebrará a las diez una misa, en la que será orador el doctor don Eduardo Martínez Balsalobre.

A las siete de la tarde del mismo día, tendrá lugar la procesión acostumbrada que recorrerá las calles del barrio.

Se encuentra en esta don Pedro María López.

Llegó a esta don Manuel Gómez.

Ha sido pasaporteado el primer es

cribiente de la Armada don Juan Farías.

Al Supremo se remiten documen

tos para unir al expediente de pensión

de doña Margarita López.

En el correo de hoy llegará a esta

don Antonio Gimenez.

Salió para Melilla el crucero «Ex

tremaadura».

Marchó a Murcia el alcalde de esta

ciudad don Manuel Más Gilibert.

En el muelle han reñido José Caña

vare Minguez y Ceferino Campillo Cá

mar.

Por la guardia civil ha sido deteni

do a Pedro Fardes Vidal.

Ingresaron en el depósito municip

al por armar fuerte escudando en la

vía pública en completo estado de em

braguez los individuos siguientes:

Antonio Jimenez Clares, Enrique Vi

dal Imberón y José Rodríguez.

Fase a disposición del señor juez

de Instrucción, Manuel Macías Mar

nez.

Ha sido detenido Antonio Navar

ro García, marinero del vapor de la

compañía cartagenera de navegación «San

Isidoro», por propinar una bofetada al

jeven Pedro López Martínez al intentar

des subir la escalera del buque.

En el día de ayer quedaron en la

prisión afflictiva de esta ciudad 25 de

tenidos.

Por el cabo de la guardia municip

al Jimenez, le fué recogida una pesa

de medio kilo con falta de 40 gramos al

vendedor de pescado José Cayuela Cas

sola.

Ha sido pasaporteado para el Ferrol

el teniente de navío don Eduardo Ver

día.

Interésase la presentación en el

apostadero, de dos médicos de la arma

da para practicar una autopsia.

Ha solicitado licencia el contador

de navío de 4.ª clase don Bafael Sar

miento.

Pasa destinado a la estación terpe

dista encargado interinamente del man

do de la misma don Juan N. Domín

guez.

Ha pasado a la 2.ª división de la Es

cuadra el tercer maquinista de la arma

da don Juan Soriano.

Se noticia ha quedado sin efecto el

pasaporte expedido al capitán don Ra

mon Rodríguez Delgado por no pasar

destinado a Jaen.

En las federadas hasta la fecha fi

guran unos 6000 socios aparentemen

te. Y decimos aparentemente, por

que en realidad el número de

Turin, 425; Bdonia, 374; Cremona, 140; Venecia, 101 y Génova, 100.

Para apreciar la proporción relativa debe tenerse en cuenta el número de habitantes de las ciudades mencionadas y la antigüedad de sus hornos crematorios, cuyo funcionamiento comenzó: en Milán, en el año 1876; en Roma, en 1883; en Turin, en 1887, y en Génova, en 1905.

En Milán solamente se verificaron dos cremaciones en el primer año, llegando a 465 en 1907.

Los hornos son generalmente del tipo Gorini; pero en Milán existe ya uno de gas.

El coste de cada incineración fluctúa entre 10 y 40 liras, a las cuales es preciso añadir 10 por la urna.

Lo de Portugal

(POR TELEGRAMA)

Relvas y Canalejas

Madrid 17 (2 t.)

Ayer Relvas visitó a Canalejas. Le habló de los asuntos de Portugal.

La infanta Paz

(POR TELEGRAMA)

Carta a Canalejas

Madrid 17 (2 t.)

Canalejas ha recibido una carta de la infanta doña Paz protestando de lo que se ha dicho de que ella y su esposo hayan asociado sus nombres a determinadas manifestaciones sobre Portugal.

Su marido y ella—dice—constituyen una familia alejada de la política alemana y española y nada pueden decir sobre un país extranjero como Portugal.

Ellos no han expresado ninguna opinión ni hablan más que para desear prosperidades.

Autoriza a Canalejas para desmentir las manifestaciones que se le atribuyen.

Conferencia telefónica

Las huelgas

La de Málaga

Madrid 17 (4 t.)

El gobernador de Málaga comunica que los obreros han rechazado la fórmula propuesta para llegar a una avenencia entre patronos y obreros.

Los carreteros en la asamblea que celebraron ayer, por 214 votos contra 2 declararon la huelga en solidaridad con los demás huelguistas.

La Junta de patronos ha acordado conceder la jornada de ocho horas y derecho al retiro en la vejez.

Como no se sabe si se declararán en huelga los panaderos, el gobernador ha pedido fuerzas de administración militar.

Luque y Canalejas conferenciaron sobre este asunto acordando enviarlas a la mayor brevedad.

Hasta ahora la huelga se desarrolla con la mayor tranquilidad.

No obstante se han adoptado nuevas precauciones ante el temor de desórdenes.

La de Zaragoza

Los dependientes de comercio zaragozanos no han aceptado la fórmula propuesta por los patronos para llegar a una solución.

Reina tranquilidad. La gente acude a los teatros como si nada anormal ocurriera en la población.

La de Madrid

Los vidrieros continúan en huelga. Canalejas ha conferenciado con los patronos y obreros sin lograr ponerlos de acuerdo.

Los asuntos de Marruecos

Habla Canalejas

El presidente del Consejo habló con los periodistas sobre los asuntos de Marruecos.

Dijo Canalejas que en Africa reina tranquilidad.

El coronel Silvestre ha comunicado al Gobierno que no ocurre novedad alguna.

Ya veremos—dijo Canalejas—cómo acogen los moros al nuevo sultán.

Solo puedo asegurar que el sucesor de Haffid es más humanitario que su antecesor.

Hablando sobre todos estos asuntos, desmintió Canalejas que el general Luque haya informado desfavorablemente la petición sobre la ampliación de plazas de alumnos en las Academias militares.

El año próximo ya no se ampliarán las plazas y solo se aprobará a tantos

individuos como plazas salgan a oposición.

Esto se hará también en las próximas oposiciones a la judicatura.

El ministro de Instrucción

Regreso

Ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción pública señor Alba.

MELILLA

(POR TELEFONO)

Paseo militar

Madrid 17 (2 t.)

La columna al mando del coronel Carreras, efectuó un paseo militar por las cercanías de Uad Kadur, regresando sin novedad.

Otro zoco

Con objeto de dar impulso a los zocos de la zona ocupada y quitar importancia a los que se celebran al otro lado del Kert, los pregoneros han anunciado que desde la semana próxima se celebrará zoco en el Harcha.

A comprar ganado

Una comisión de las fuerzas regulares indígenas, presidida por el coronel Berenguer, ha marchado a Argelia para comprar ganado.

El temporal

Arrecia el temporal de levante. Los barcos se mantienen en la rada.

Se han hecho sondeos con aparatos modernos en el lecho de Mar Chica.

Un herido

Ha ingresado en el hospital el indígena Cheril del Hianen, herido de tres balazos.

Le asaltaron los criminales, fuera de la zona ocupada, robándole.

BIARRITZ

(POR TELEGRAMA)

Don Alfonso

Madrid 17 (3 t.)

El rey de España permanecerá en Biarritz todo el día.

Por las calles fué ovacionado.

Por la noche regresó a San Sebastián en automóvil.

La Unión

El próximo domingo, 18 del actual, debutará en nuestro Teatro-Circo la notable compañía cómico-dramática del primer actor don Eustaquio Solano y en la que figura la eminente actriz doña Eloisa Catalá.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en las oficinas del Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos, dos; defunciones, una.

Conducido por la benemérita ha ingresado esta mañana en la cárcel el individuo Antonio Criado Fernández, quedando a disposición del juez de Instrucción.

Los asuntos que han de someterse a la deliberación del Ayuntamiento en la sesión de hoy, son los siguientes:

Examen y aprobación de cuentas, distribución de fondos para el presente mes, extractos de acuerdos del pasado mes de Julio y ofrecimiento del Juzgado sobre una causa por atentado, contra un sereno.

Un suicidio

Esta mañana a las cuatro y media, en la plaza de Alfonso XII y en el sitio donde estuvo enclavada la iglesia, ha puesto fin a su vida Ramón Alarcón Conesa, de 26 años de edad, casado, natural y vecino de esta ciudad, disparándose, con una pistola del quince un tiro en el oído derecho, cuya bala salió por el opuesto.

Las versiones que con tal motivo circulan son diferentes, pero la más aceptable es la de que habiendo perdido en el juego una cantidad, que no era suya, y no teniendo valor para sufrir la vergüenza consiguiente, decidió efectuar el suicidio de que hoy se ocupa la opinión.

Después de tres días de ausencia esta madrugada se presentó casa de una hermana, marchando asegurada sin denotar en su semblante nada anormal a realizar su fatal propósito. La familia está inconsolable.

Ayuntamiento

La sesión que el viernes 16 del actual celebró nuestro Ayuntamiento, fué meteorológica, pues dió principio a las tres en punto y terminó a los quince minutos de empezada.

Presidió el señor Asensio y asistieron los concejales Conesa-Castejón y Roca Reyes.

El acta de la anterior, distribución

de fondos y extracto de los acuerdos del mes de Julio se leyeron y aprobados fueron por unanimidad.

Enterados los tres señores concejales del oficio del señor juez de Instrucción, acordaron también por unanimidad no mostrarse parte en una causa a que se invita al Ayuntamiento.

Y no habiendo ni concejales, ni asuntos de que tratar, se levantó la sesión relámpago.

El reputado médico D. Pascual Molina Nuñez, sufre la doble pena de tener en Los Nietos a su distinguida esposa enferma y en Mazarrón a su hijo el letrado D. Gerardo Molina Pescador, también en cama a consecuencia de una caída, en la que se ocasionó la luxación del pie izquierdo.

Desearnos desaparecieran las causas que apenas al respetable doctor señor Molina.

DIARIO DE MURCIA

¿Cómo cambian las cosas! ¿Cómo me ha transformado el tiempo! De lo que era la Murcia de los gremios, una confederación de asociaciones, con sus ordenanzas respectivas, con su santo patrono, su espíritu de cuerpo y de clase con su representación especial en el Ayuntamiento por medio de sus jurados, no queda casi nada. Todo ha ido desapareciendo sin violencia ninguna.

Del gremio de sastres, que tenía por patrona a Santa Lucía, no queda más que un maestro, D. Santiago López Chacón, que continúa la tradición piadosa.

Del gremio de carpinteros, cuyo patrono era San José, D. Joaquín Alarcón, en vida, y muerto él, su familia, han sostenido el recuerdo del gremio y la tradición religiosa.

Aun quedan algunos labradores que proclaman a San Isidro, su patrono y titular.

Del gremio de los ciegos, quedan algunos vestigios, de su antigua pujanza, en la iglesia de San Pedro, donde está la que era su patrona Nuestra Señora de la Presentación.

Del gremio de albañiles quedan en San Nicolás, la preciosa escultura salzillesca del Ángel de la Guarda, su titular, y un pequeño número de asociados.

Del gremio de los felperos, como de otros tantos, no queda en la iglesia de San Pedro, más que la escultura de su patrono San Joaquín, para el cual el populoso Joaquín Bosque ha inventado una especie de hermandad suelta de Joaquines, que ha restaurado el culto que antes recibía de los industriales de la plaza de San Pedro.

Y finalmente, del gremio de alpargateros, quedan en San Andrés otro pequeño núcleo de asociados, que los preside el conocido industrial don José Estaña.

A pesar de no existir tal gremio, que ha fenecido por la competencia de las fábricas, este santo, por la especialidad de su abogacía, que le hace «santo de miedo» tiene bastantes devotos, con cuyos donativos se sostiene su culto.

Este gremio de los alpargateros, era uno de los más ricos de Murcia y de los que más trabajo repartían entre las clases pobres. Para dar por terminado un par de alpargatas, había de pasar por las manos de cuatro personas. Así resultaban caras, pero eran muy fuertes y duraban mucho.

Otro dato que tengo sobre la riqueza de este gremio es una alheja que todavía se conserva. Es una artística bandeja de plata repujada, en cuyo centro, sobre un bonito trono, se levanta una escultura, también de plata, de San Roque. Creo que es lo único que queda de aquel gremio.

¿Estas fiestas de San Joaquín que hace Bosque, y de San Roque, que ha hecho Estaña, me han traído el recuerdo de los gremios de Murcia y de la Murcia de los gremios, a la cual considero yo, por la fraternidad de unos oficios y la confraternidad de todos, como una ciudad organizada democráticamente y con poderosos medios de vida y de resistencia.

¿Era mayor aquella Murcia de los gremios que esta de ahora de lucha y competencia en todos los ramos del comercio y de la producción? No, no lo era, ciertamente; pero, vista a través del espejismo del pasado, parece que aquellos hombres vivían mejor, más tranquilos, pacíficos y quietos, contentándose con el pedazo de pan que su industria les proporcionaba. Entonces como no había higiene, se agarraban a San Roque, en los casos de epidemia; y ahora, si llegara el caso, no lo quera Dios, nos quedaríamos sin San Roque y sin higienizar.

J. M. Tornel.

El abate Gadenne

Recientemente falleció en Francia el abate Gadenne, que todos consideraban como el sacerdote más viejo del mundo.

El abate Gadenne tenía 106 años, tres meses y cinco días. Ocupó el curato de Raichas desde el día 23 de Enero de 1846. Sin moverse de él, había visto el reinado de Luis Felipe, la república del 48, el 2 de Diciembre, el segundo Imperio, la guerra franco-prusiana, la invasión, la paz, la Commune y la tercera república.

Se mantenía muy fuerte y tenía una excelente memoria. Todos los días decía misa en la vieja iglesia de Raichas, y una vez a la semana, los domingos por la tarde, dirigía una plática a sus feligreses. Sólo se quejaba de una debilidad intermitente en las piernas.

Con ayuda de sus gafas leía el breviario y los periódicos y contaba las cartas que le dirigían. Gustaba mucho de que le preguntaran sobre las cosas que había visto.

Con gran precisión satisfacía la curiosidad de sus interlocutores, narrando con maravillosa lucidez los sucesos más principales que había presenciado en su larga existencia.

Levantábase invariablemente a las ocho de la noche. En las últimas elecciones, que hubo que repetir, votó

dos veces, yendo en persona, apoyado en su báculo, al colegio electoral.

Desde hace medio siglo su régimen alimenticio ha sido invariablemente como sigue:

Por la mañana, después de decir misa, una gran taza de café con leche y una tostada de manteca.

A las doce del día un poco de carne muy frita, un plato de legumbres, un postre de frutas muy maduras y un vaso de vino agüado.

A las cinco de la tarde un huevo muy fresco pasado por agua.

Por la noche otra taza de café con leche y otra tostada con manteca.

Hace treinta años, y al cumplir 76, se hizo construir su tumba en el cementerio de la parroquia.

Escribió su epitafio y ordenó que lo grabaran en la lápida, dejando en blanco la fecha de la defunción.

«Poco tardaré en morir—decía desde entonces.

Pero ha vivido treinta años más. Se ha extinguido dulcemente. Puede decirse que ha muerto de viejo.

PARIS

EL ARTE DE DAR UN PUNETAZO

Un colega sin misericordia se indigna contra la gran importancia que, según parece, ha dado en estas crónicas al «box».

«Esos ejercicios bárbaros—dice—no merecen tanta publicidad.»

Y luego agrega:

«Americanos o franceses, todos son lo mismo, cuando se rebajan hasta el punto de convertirse en bestias feroces.»

Que mi malhumorado censor me perdone; pero si lo de «bárbaro» puede ser cierto, lo de que franceses y americanos son iguales, no lo es.

Todos los «matchs» que hemos visto y todos los que estamos en viérselas de ver, no tienen, por el contrario, más objeto que establecer de un modo definitivo cuál es la manera más deseable de dar un puñetazo.

Y esto, aunque sea doloroso decirlo, no es, ni ha sido nunca, una cosa sin importancia. ¿No es verdad, querido Adelardo Fernández Arias?...

Así, pues, el problema resulta digno de atención para todo el mundo, y desde el punto de vista «sportivo» tiene más trascendencia que un sistema filosófico.

Dos escuelas de «box» se hallan actualmente en presencia, dispuestas a disputarse la supremacía en todos los terrenos. La primera, la clásica, la que conocemos bien, es la inglesa, la que se cultivó igualmente en Francia, en Alemania, en Escandinavia, y que algunos llaman ya la escuela europea. La segunda, la escuela nueva, es la americana. Entre una y otra, las diferencias son numerosas y se descubren inmediatamente. Pero cuando digo que se descubren, no quiero forjar la ilusión de que todos podamos descubrirlos al presentar un combate cualquiera. ¡Ah, no! En el «box», como en las demás artes, hay secretos que sólo los iniciados ven, y matices que sólo los catécumenos perciben. Un «crochet», por ejemplo, un simple «crochet» de esos que rompen una quijada sin que el brazo parezca siquiera moverse; un «punch» vulgar, es, para los profanos, igual en una lucha norteamericana que en una lucha europea.

Y, sin embargo, entre el de los de allá y los de acá la diferencia es inmensa.

Aquí el «crochet» es relativamente amplio, puesto que se ejecuta alzando el codo casi a la altura del hombro, mientras allá se lanza con el codo casi pegado al cuerpo. Pero ¡qué digo! La guardia misma es diferente de uno y otro lado del Atlante. En Londres, en París, en Berlín, el que va a luchar se coloca el puño derecho contra el pecho y amenaza con el izquierdo, en una actitud que Maeterlinck encuentra tan bella y tan armoniosa como la de los atletas griegos, y que, en efecto, es armoniosa; y es imponente, y es elegante; pero que tiene el inconveniente de dejar descubiertas algunas partes importantes del cuerpo.

La guardia norteamericana es menos gentil, menos helénica. En cambio, cubre mejor el hígado y la cartílagos, que son los únicos puntos verdaderamente vulnerables del cuerpo. Porque la fuerza de un boxeador no está en saber golpear, sino en saber soportar los golpes. Puñetazos de 100 kilos muy bien aplicados en la boca del estómago o en el costado, ni siquiera convierten a un Johnson, a un Maifrot, a un Stanley. Lo único que siempre conserva una sensibilidad relativa es el hígado, la cartílagos y el rostro. Ahora bien; la gran discusión consiste en averiguar cuál de los dos sistemas rivales defiende mejor esos puntos.

«El sistema norteamericano—gritan los amigos de novedades prácticas.

«El europeo—gritan los clásicos.

Por mi parte, aunque me esté mal el decirlo, en esto, como en todo, soy clásico... La elegancia de un Carpentier, aun vencido, me seduce más que la brutalidad de un Klaus, aun vencedor. Por otra parte, no creo

que el «match» de hacer un par de messes haya dado razón a un modo definitivo a los partidarios del sistema «yankee».

Con sólo ver el comite famoso reproducido en un cinematógrafo, se advierte que el arte de francés es más perfecto que el del americano.

Los especialistas de odas partes del mundo confiesan, a efecto, que hasta hoy no se ha visto un ser mejor dotado para la lucha artística. Pero hay que notar que en el «box», no sólo la habilidad y la ciencia entran en juego. La fuerza bruta, también. Y entre Carpentier, adolescente de diez y ocho años, dégado y frágil, y Klaus, hombre en la flor de la edad, membrudo, rudo y forzado, no hay equilibrio posible.

Esperemos, pues, encontrar a Klaus ante un campeón más recio o a Carpentier frente a un adalid menos pesado. Luego veremos.

E. Gómez Carrillo

ALCANTARILLA

San Roque

Con gran animación se han celebrado los festejos que en honor de este santo había anunciado.

El más saliente ha sido el de las cuecas celebradas en los días de la Virgen y San Roque, que estuvo muy concurrido.

Para final de fiestas mañana domingo tendrá lugar una gran cueca con premio de dos pavos y cinco pesetas.

El acto será amenizado por la banda municipal de esta villa.

Al final de la cueca se elevará un globo tripulado por D. Francisco Jara Beltrán.

Por la noche verbena y fuegos artificiales por un distinguido pirotécnico de Callosa.

En la calle del Tropol se celebrará en la tarde de mañana a las seis un concurso de feos concediéndose un premio en metálico al más feo de los que se presenten.

También se concederá un artístico regalo a la joven que más gracia y gusto despliegue en la toilette del típico traje de huertanas.

Las verbenas celebradas en la calle del santo han estado muy concurridas, viéndose numerosas jóvenes que con sus caras bonitas eran el adorno más saliente de las mismas.

Para mañana hay gran animación.—18 Agosto 1912.

El lunar es buena estrella

La mujer que es dueña de lunares puede considerarse hermosa.

Los lunares en el rostro de una mujer demuestran que es cariñosa.

El lunar en la frente significa que tiene un alma noble.

En la mejilla derecha, significa que es bondadosa, amable y de sentimientos puros y castos.

En la mejilla izquierda, significa buen carácter y que llegará a ser buena esposa y madre de hermosos hijos.

En la nariz, significa que es dulce, amante, cariñosa y será la felicidad de su hogar.

En la boca, significa que sus palabras son siempre juiciosas cuando no meditadas.

En el hombro, que vivirá muchos años.

En el brazo, que tendrá fuerza para los combates de la vida.

En la mano, que es querida en silencio.

En los ojos, que será muy amada por su esposo.

En el pecho, que tendrá muchos hijos.

En el cuello, que tiene paciencia y que es muy prudente.

En los pies, que será muy querida y respetada por sus amigos.

LIBRILLA

Fiestas en honor de San Bartolomé en los días 22, 23 y 24 del presente mes.

A pesar de la tristísima situación en que se encuentra esta villa por la pertinaz sequía y por la constante emigración que la va dejando poco a poco sin la juventud trabajadora que falta de ocupación honrosa en que obtener lo indispensable para la vida, busca en otros países lo que el suyo no puede darle, sea por la causa que quiera; a pesar de esto repito, se van a celebrar los festejos religiosos y populares de todos los años y caso con más pompa y lucimiento, a juzgar por los preparativos que se están haciendo.

La razón de este contrasentido es muy sencilla.

El vecindario desea festejar a su Patrono, aun en medio de sus desgracias, para que este, con su valiosa protección, le ayude a impetrar del altísimo al beneficio del agua salvadora; y el activo y popular alcalde D. Fulgencio Segura de la Cruz y secretario D. Salvador García Lorente, interpretando fielmente sus deseos, pone a prueba ruda su actividad, mostrándose incansables en todo cuanto a fiestas se refiere, para conseguir la mayor lucidez con grande economía y caso que lo consiguen como puede deducirse del apunte siguiente:

Al amanecer de los tres días se dispararán tracas y voladores; en sus tardes habrá bailes populares y ascensión de globos y figuras grotescas y por sus noches, de nueva a doce, verbena profusamente iluminada.

Además se ha organizado para cada día.

22.—Por la tarde, carreras de caballos en las que se cojerán lindas cintas, bordadas por señoritas de la localidad, y al anochecer se conducirá procesionalmente al Santo desde la casa de su camarero D. Rafael Melendreras Lorente a la iglesia. Irá acompañado de las autoridades y clero.

23.—A las diez de la mañana salen las autoridades con la música por todo el pueblo a recojer harina para hacer la tradicional pizana (pan) que por la tarde tirarán las señoritas antes citadas desde el balcón del Ayuntamiento y por la noche se disparará una bonita cuerda con numerosas piezas.

24.—Por la mañana, procesión de San Bartolomé, recorriendo casi todas las calles de la villa, e inmediatamente de terminada esta, solemne función religiosa, en cuya misa ocupará la sagrada cátedra el cultísimo y elocuente orador D. Sebastián Rodríguez Larios. Por la tarde cueca con premio y por la noche un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Todos los actos serán amenizados por la notable banda de música de este pueblo que dirige el competente maestro D. Baltasar Espada.

Y la pólvora correrá a cargo del afamado pirotécnico de Orihuela don Joaquín Cánovas.

Nota: D. Francisco Asepio Herrero, dueño de la fábrica de electricidad en esta villa, cede gratuitamente de la verbenas de los tres días. No nos extraña el desinterés del señor Asepio, porque nos tiene acostumbrado a tales rasgos.

Para terminar: un aplauso sincero y entusiasta para los señores Segura, García y Asepio; a los primeros por su meritísima labor y al último por contribuir al esplendor de estas fiestas populares con el principal factor.—16 Agosto.

VIENA

La convención naval franco-rusa.—La cuestión albanesa

El anuncio de la convención naval franco-rusa ha alarmado justamente a la opinión y a la diplomacia en este imperio, no obstante las declaraciones oficiales publicadas en la Prensa de París asegurando que esa convención no tiene carácter agresivo y es solo una integración normal de la alianza entre Francia y Rusia.

Bien que por el pronto no tenga efecto alguno, se alcanza fácilmente su trascendencia para un porvenir próximo, en 1917, cuando estén terminadas las primeras partes de los programas navales ruso y francés. No puede haber la menor duda sobre el objeto de Rusia al hacer dicha convención, que no es otro que el de tener el resuelto apoyo de Francia para obtener el libre paso por los estrechos de su flota del mar Negro.

Y cuando Francia ha ofrecido su consentimiento como base de la convención, es también seguro que va de acuerdo completo con Inglaterra.

Dentro de cuatro años, quizás antes, Rusia será una potencia mediterránea, más como no le bastará para serlo la libertad de los estrechos, sino que necesitará una base naval en el mismo, es más que probable que se deje ocupar una isla en el Egeo.

¿A favor y en contra de quién irá esta nueva fuerza que se presenta en el Mediterráneo? La contestación es sencilla; favorecerá a Francia, según la convención y a Inglaterra, que forma parte de la Triple Entente; será neutral para Italia, no sólo por la amistad que cada vez se fortifica más, sino porque Italia tendrá un interés supremo en no suscitar la menor dificultad a Francia e Inglaterra para que se respeten sus costas y sus nuevas posesiones africanas, e irá exclusivamente contra Austria-Hungría, para contrarrestar sus aspiraciones en Oriente. Todo esto es de una claridad meridiana.

Puesto que Alemania no tiene intereses en el Mediterráneo y los de las otras Potencias no son contrarios a los rusos, los que seguramente han de chocar en ese mar son los intereses rusos y austriacos. Separadas, como están hoy, las escuadras rusas por el encierro de la del mar Negro, tiene Austria superioridad naval sobre la del Báltico, y la podría mantener, no obstante el nuevo programa ruso aprobado por la Duma, ya que aquí, una vez terminados los cuatro «dreadnoughts», se comenzará otra serie. Pero unidas las escuadras del Báltico y el Negro en 1917, será manifiesta en un 40 por 100 la superioridad de la marina de Rusia.

Para dicha fecha tendrá el Imperio moscovita en el Báltico doce acorazados, y de ellos ocho «dreadnoughts» y en el Negro nueve, de los cuales cinco pertenecerán a Austria, no hace un esfuerzo gigantesco, sus intereses en el Mediterráneo estarán a la merced de Rusia. Como esto es difícil, la prensa busca el re-

medio, bien en una alianza naval con Rusia, bien con Inglaterra, ambas muy improbables, dada la actual situación de las cosas.

Cierto es que todo lo antedicho está íntimamente ligado con la cuestión de Oriente, y que el planteamiento de la misma puede depender de la insurrección albanesa. Este complicado asunto va dejando de ser interior, para convertirse en internacional. Ni aun después del acuerdo de disolver la Cámara, que parecía ser la meta de las aspiraciones de los sublevados, han depuesto éstos las armas ni han dejado de avanzar. Las conferencias de Pristina entre los jefes rebeldes y los delegados del Gobierno otomano se han terminado sin acuerdo; la Albania entera desconoce la autoridad de Constantinopla, se han formado varios Gobiernos, y las numerosas fuerzas que manda Issa Boletinas marchan hacia Uskub, quizás con ánimo de llegar hasta Salónica. Algunos fuertes próximos a Uskub, entre ellos el de Gradisca, han caído en su poder. Issa, que es dueño absoluto de los distritos de Novi-Bazar, Pristina y Mitrovitza, destituye y nombra funcionarios y se comporta como verdadero soberano.

La conducta de Bulgaria, que arma sigilosamente, pero rápidamente, para el momento en que el incendio llegue a Macedonia, puede precipitar una intervención, para la cual se está aquí preparando. No obstante los temores y la buena voluntad de Europa, se está viendo lo difícil que será contener la complicación si los Estados balcánicos se ponen en marcha. A caso es cuestión de pocos días; aquí se espera que en el mes actual, si el Gobierno turco no soluciona la rebeldía albanesa, se desarrollen grandes acontecimientos.

L. Hermann.

MERCADO DE METALES

(POR TELÉGRAFO)

Cotización

Madrid 17 (5 t.)

Table with 2 columns: Metal and Price. Includes items like Cobre, Estaño, Hierro, etc.

FERIA Y FIESTAS EN VILLENA

El alcalde de Villena, con atento B. L. M. nos ha remitido un bonito cartel anunciador de las fiestas que se celebrarán en aquella ciudad con motivo de su próxima feria del 5 al 9 de Septiembre.

Consisten los festejos en veladas musicales, la tradicional fiesta de Mores y Cristianos, Iluminaciones, retretas, danzas, funciones religiosas, cinematógrafo público, alboradas, raciones a los pobres, premios a los niños, gran fiesta de aviación por monsieur Garnier, que volará en los días 6, 7 y 8 de Septiembre.

Las compañías de ferrocarriles han concedido rebaja en los precios de los billetes.

MORRISON

El doctor Morrison, corresponsal general de The Times en China, ha aceptado el ofrecimiento que le hiciera Yuan Shi Kai, presidente de la República.

Yuan quiere tener a su lado europeos cultos que le ayuden a resolver los complejos problemas del Gobierno y llamó a Morrison y rogó le aceptara el cargo de consejero político.

Morrison dijo que tenía que pensar.

Yuan le hizo las proposiciones siguientes:

Destino por cinco años, a contar del 1.º de Octubre próximo cinco mil libras anuales. Irresponsabilidad absoluta.

Morrison, considerando que el cargo es bueno, ha enviado su dimisión a The Times.

Saldrá de Pekín en breve y embarcará en Shanghai para Inglaterra.

En Septiembre regresará a China y comenzará a desempeñar su empleo.

Morrison es australiano de origen. Nació en Seelong en 1862. Su padre era director de un colegio. Hizo sus estudios en Melbourne. A los diez y ocho años, poseído de la pasión de los viajes, abandonó la Universidad y se embarcó como marinero a bordo de un buque que hacia el cabotaje de las islas con el Queensland. Luego exploró la Nueva Guinea y marchó a Escocia.

Acabó la carrera de Medicina en la Universidad de Edimburgo y después desempeñó los destinos de ayudante de comisario a bordo de un barco frutero, médico en unas minas españolas, doctor particular del jerife de Wazzan, etc. Publicó un libro amensimo, dando cuenta de un viaje de 3.000 millas que hizo desde Shanghai, en China, hasta la Birmania.

The Times, entonces, le envió a Siam como corresponsal especial, con un gran sueldo. En 1897 fijó su residencia en Pekín.

Lleva en China quince años y la conoce mucho. Ha atravesado la in-

mensa nación en todos sentidos y tiene amigos hasta en sus regiones más salvajes.

Seguramente sus consejos servirán de mucho al Gobierno republicano.

Cartera de Murcia

Prestando servicio

Ha empezado a prestar servicio en Cartagena, el vigilante de primera clase, que presta sus servicios en Alcoy, D. José González Fernández.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel de Cartagena, Pedro Paredes Vidal, de 42 años, natural de Caravaca, por blasfemar e incorregible.

Denunciados

La guardia civil del puesto de Moratalla ha denunciado al juzgado a los individuos Pascual Martínez Abellán, de 15 años, Domingo García Giménez, de 10 y Jesús Rubio López, de 13, naturales de dicha villa, pastores de oficio, por permitir apacentar sus ganados en una viña propiedad de Sebastián Martínez Abellán.

Requisitoria

La Comandancia general de la escuadra de instrucción dicta requisitoria en la que se emplaza al aprendiz fogonero Francisco Fuentes Tornosa, procesado por el delito de quedarse en tierra a la salida del crucero «Princesa de Asturias», del puerto de Cartagena.

Agua de gracia

El alcalde de Cieza anuncia al gobernador haber dado cuenta al público por medio de oportuno bando, del telegrama recibido por el de la provincia de Albacete, anunciando el agua de gracia.

Robo frustrado

La guardia civil del puesto de Alcantarilla, ha detenido en el pueblo de Nondurera, el sujeto José Alcazar García (a) Peperon, de 28 años de edad, como presunto autor del robo frustrado en la casa de Carmen Vigueras Zapata, la noche del 25 del mes anterior.

Dicho sujeto, con el correspondiente atestado, ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción de la Cathedral.

El mejor tónico para que los sistemas muscular, óseo y nervioso se nutran y fortifiquen, equilibrándose sus funciones, es el DINAMÓGENO Sáiz de Carlos, notando alivio los enfermos con el primer frasco, y con su uso continuado aumentan las fuerzas y la energía.

Suspensión de riegos

El alcalde de Molina ha publicado un bando prohibiendo los riegos durante los días 18, 19 y 20 del actual a fin de que circule el agua por los cauces y puedan estas sanearse en vista de la salud pública.

Balance

La alcaldía de Calasparra remite al gobernador el balance de las operaciones realizadas en los fondos de aquel ayuntamiento durante el pasado mes de Julio.

Denunciado

La guardia civil del Palmar denuncia a Andrés Garre, de oficio pastor, por apacentar ganado en el cauce del Reguerón.

Petición

En nombre de la comisión ejecutiva de Heredamiento de regantes de la acequia de las puertas de Murcia, don José Salva, pide se ordene a la guardia civil haga respetar el estado posesorio de dicho regadio.

Monte que arde

De Fortuna comunica la guardia civil que el monte conocido por Cabeza de los Ciervos, se declaró un incendio el día 12 a las cuatro de la tarde.

Según averiguaciones las pérdidas son considerables y el incendio fué casual.

De Obras públicas

La jefatura de Obras públicas de esta capital, devuelve informado el expediente relativo a los trozos primero, segundo y tercero, de la carretera de Torbarra a Archená y al Pinoso, por Ontur y Jumilla.

Tas queja

Varios vecinos de la calle de la Gloria se nos quejan de la velocidad que por aquella concurrida vía llevan los automóviles.

Uno de estos vehículos, ha estado a punto de atropellar en dicha calle, en dos ocasiones, a varios transeúntes.

Llamamos la atención de las autoridades para que se corrijan estos excesos que pueden acarrear fatales consecuencias.

Circular urgente

El gobernador ha telegrafado a los alcaldes de la ribera del Segura, el siguiente telegrama:

«Gobernador de Albacete me dice telegráficamente, que gran distancia capital a varios pueblos ribereños se escusan y dificultan las vías de comunicación e impiden señalar días 18 a 20 para curso libre aguas Segura y afluentes, que por estas razones se ha interesado para los días 28 o 28 actual.

En su consecuencia mi orden telegráfica del 15, en la que se fijaba la libre circulación del agua de gracia para los días 18, 19 y 20 del corriente, por los cauces de la provincia y la prohibición de riegos en estos días, se entenderá dictada para los días 27, 28 y 29 con el fin de que puedan llegar a esta provincia las aguas procedentes de la de Albacete, circuladas libremente en los días 28, 27 y 28, según me comunica gobernador Albacete.

Escándalo

Por promover una fuerte escándalo, anoche fué detenido y conducido a la inspección de vigilancia un sujeto llamado José Fernández Bermejo.

VIGO

(POR TELÉGRAFO)

Fallecimiento

Madrid 17 (1 m.)

Ha fallecido el marqués de Méndez Núñez, hermano del héroe del Callao.

Recuerdo humorístico

Miguel Metzger, de Nordlinged, sirvió al kaiser y a su patria como las leyes mandan, esto es, haciendo guardias, centinelas y aburriéndose de lo lindo en el cuartel.

siendo el enemigo rechazado después de rudo encuentro. El cabezalla Sidi Rocha continúa realizando una activa propaganda en contra de los franceses, produciendo entre los marroquíes sorda agitación.

CASTELLON

Contra un alcalde Madrid 17 (10 n.) Dicen de Castellón que el vecindario de Ealida, por haberse negado el alcalde a que se corrieran toros, le amenazaron y le apedregaron la casa.

El conflicto obrero

Empeora la situación Madrid 17 (10 n.) La huelga de carreros tiene paralizado el tráfico en el puerto y en las estaciones.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado Día 18 de Agosto.—En San Nicolás. Se desdobra a las ocho. Se reserva a las seis.

San Sebastián

Varias noticias Madrid 17 (9 n.) García Prieto despachó con el rey. Puso a la firma un decreto creando en Santander una junta para la construcción de la nueva prisión.

Por un beso

Heche usted tiros... Madrid 17 (9 n.) El impresor Jesús Pintos, pidió un beso a su novia, llamada Aurora Muelas.

TANGER

Nuevo combate Madrid 17 (10 n.) Comunican de Tanger que los franceses han tenido un choque con los partidarios del Roghi.

CASTELLON

Contra un alcalde Madrid 17 (10 n.) Dicen de Castellón que el vecindario de Ealida, por haberse negado el alcalde a que se corrieran toros, le amenazaron y le apedregaron la casa.

El conflicto obrero

Empeora la situación Madrid 17 (10 n.) La huelga de carreros tiene paralizado el tráfico en el puerto y en las estaciones.

San Sebastián

Varias noticias Madrid 17 (9 n.) García Prieto despachó con el rey. Puso a la firma un decreto creando en Santander una junta para la construcción de la nueva prisión.

Por un beso

Heche usted tiros... Madrid 17 (9 n.) El impresor Jesús Pintos, pidió un beso a su novia, llamada Aurora Muelas.

TANGER

Nuevo combate Madrid 17 (10 n.) Comunican de Tanger que los franceses han tenido un choque con los partidarios del Roghi.

TANGER

Nuevo combate Madrid 17 (10 n.) Comunican de Tanger que los franceses han tenido un choque con los partidarios del Roghi.

Joao Almeida se ha dejado la barba que, a causa de las penalidades sufridas, es completamente gris.

LAS CAPEAS

Un herido grave y varios leves Madrid 17 (9 n.) En una capea celebrada en el próximo pueblo de Pinto, Salvador Pálpagón, Alfarrerito, recibió una gravísima cornada.

El viaje de Villanueva

En Jaca Madrid 17 (9 n.) Dicen de Jaca que llegó Villanueva. Le recibieron las autoridades y el pueblo en masa.

Por las víctimas del mar

Socorros Madrid 17 (9 n.) Ha marchado a Bermeo una comisión de la Diputación para repartir los primeros socorros.

BOLSA

Table with market data: Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, etc.

TUY

Nafragio de una lancha Madrid 18 (1 m.) Noticias recibidas de Tuy dicen que se ahogó en el río Miño una lancha automóvil del cañonero «Perla».

BARCELONA

Precauciones Madrid 18 (1 m.) Dicen de Barcelona que se han adoptado grandes precauciones en Mataró con motivo del mitin radical que se celebrará en aquella ciudad.

BADAJOS

Los carbonarios. Pasquines contra España. Indignación. Protestas. Madrid 17 (10 n.) Continúan los carbonarios portugueses realizando actos hostiles contra España.

Renoviendan se haga circular. La indignación que ha causado este proceder, es general contra los carbonarios.

La aviación

En Pueblo Nuevo Madrid 18 (1 m.) En Pueblo Nuevo del Terrible el aviador Loygorri realizó ante 30.000 espectadores soberbios vuelos, siendo aclamado por la muchedumbre.

Granollers

El crimen de un loco Madrid 18 (1 m.) En Granollers Rafael Cervera, desesperado por haber perdido sus bienes de fortuna, se presentó en la fábrica de Blanchard, asesinando al dueño de una puñalada en el vientre.

PARIS

Nueva moda femenina Madrid 18 (1 m.) En París la nueva moda femenina es llevar medias de hilillo de oro o de plata.

Santander

El tranvía en un escaparate Madrid 18 (1 m.) Comunican de Santander que el tranvía del Sardinero desarticuló metiéndose en el escaparate de una joyería.

BURDEOS

Incendio Madrid 15 (1 m.) De Burdeos dicen que se declaró un horroroso incendio en un almacén de maderas.

PANTICOSA

Desgracia Madrid 18 (1 m.) A la diligencia que hace el servicio del balneario se le rompió el freno.

Las víctimas de la galerna

Noticias de Bilbao Madrid 18 (1 m.) Noticias recibidas de Bilbao dicen que los datos oficiales sobre las víctimas de la galerna, arrojan:

Descargad el cerebro reservandolo para trabajos que no admiten sustitución mecánica, y usad

Advertisement for Brunsviga calculator with image of the machine and text: Máquina de calcular Brunsviga. Representante en la provincia: D. Fernando Flores Rueda, Concepción, 17.—Cartagena

El socorro de las familias de las víctimas. El naviero Sota que entregó ayer 10000 pesetas, ha entregado hoy 25 mil pesetas en nombre de la casa Sota Aznar y 5000 por la sociedad La Euskaldama.

REUS

Conflicto solucionado Madrid 18 (1 m.) Comunican de Reus que se ha solucionado el conflicto obrero de la manufactura de algodón, reanudándose los trabajos.

JAEN

Coche que vuelca Madrid 18 (1 m.) En Jaén volcó el coche que hace el recorrido a Marcha real.

Grandes cafés ARENAL y MODERNO

Concierto para hoy domingo 18, a las nueve y media de la noche, por el sexteto que dirige don Antonio Puig.

Academia Galvache

Preparación para carreras civiles, Ejército y Armada. Se admiten internos.

ESTUFA SERVER.

Aparato para secar toda clase de frutas, especialmente el pimiento. Este nuevo sistema de desecación de frutas, evita el que, en los temporales pueda perderse la cosecha, y en cambio, la desecación por la Estufa Server, puede hacerse en 10 horas, sin riesgo alguno.

EXPOSICION SEMANAL

Sallerías de sala de 6 sillas, 2 sillones y un sofá, en haya, tapizadas desde Pesetas 115 Pesetas

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

Grandes Corridos de Feria Día 8 de Septiembre Día 14 de Septiembre Se lidiarán seis hermosos toros. ACONTECIMIENTO TAURINO! Seis magníficos toros de Agüera (antes de Otaola)

LABORATORIO de análisis clínicos de D. Ant.º GUILLAMÓN.-MEDICO

Exámen microscópico de orinas, sangre, jugo gástrico &c. P. San Agustín, 2. -- MURCIA

NADA DE BOMBOS NI MENTIRAS

CURA LA HERNIA (QUERRADONAS) El reputado especialista don Vicente Tortosa (6 hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses é ingleses; siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar á grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos é incautos á quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultadme (herniados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras.—MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía.



De enorme trascendencia social ha sido el descubrimiento de un nuevo compuesto arsenical

Hemos demostrado hasta la evidencia que, debidamente administrado, cura la sífilis y las enfermedades de la piel, que obra como el más poderoso de los reconstituyentes, siendo a pequeñas dosis excelente depurativo de la sangre.

A. Ruiz Seiquer

De venta en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

TOS FERINA

JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría amonizando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 26.—MURCIA.

El Liberal

edición de Murcia y Alicante se expone en Valencia en el kiosko de café España.

